

中国海军舰艇时隔10年再次访日

参加日本海上自卫队主办的国际舰队阅舰式

新华社日本横须贺10月10日电(记者郭丹)中国海军“太原”号导弹驱逐舰10日抵达日本神奈川县横须贺新港商业码头,将参加14日由日本海上自卫队主办的国际舰队阅舰式活动。这是中国海军舰艇时隔10年再次访日,也将是中国海军舰艇首次参加这一活动。

当地时间上午7时许,海军太原舰驶入横须贺附近海域,与前来迎接的日本海上自卫队舰艇会合。太原舰主桅杆悬挂中日两国国旗,官兵们在甲板上整齐分区列队。中国驻日本使领馆、在日华侨华人、中资机构代表以及日本海上自卫队官兵代表300余人在码头举行了隆重的欢迎仪式。

中国驻日本大使孔铤佑在仪式上表示,此次太原舰作为和平友好的使者赴日参加海上阅舰式,体现了中方致力于推动中日关系向好发展的友好诚意及与各国加强交流合作的积极意愿,将向各界传递中国和平发展的坚定信念。防务关系是中日关系的重要组成部分,希望两国防务部门进一步加强交流沟通,妥善管控分歧,增进安全互信,推动构建契合新时代要求的建设性安全关系,为中日关系持续改善和长期健康稳定发展注入正能量。

海军某驱逐舰支队副支队长官元鑫表示,今年4月23日,日本海上自卫队“凉月”号驱逐舰受邀赴青岛参加我国举办的庆祝人民海军成立70周年多国海军活

动,与太原舰共同接受了海上检阅。这次受邀赴日参加国际舰队阅舰式,太原舰全体官兵将以过硬的素养和优良的作风,充分展示新时代中国军队和中国军人的崭新风貌。

由日本海上自卫队主办的国际舰队阅舰式14日将在日本神奈川县相模湾海域举行,除日本外,来自中国、美国、英国、印度、澳大利亚、加拿大、新加坡等7个国家的10余艘舰艇将参加阅舰式活动。

北京市宣布解除与布拉格友城关系

新华社北京10月10日电(记者朱超)外交部发言人耿爽10日就北京市宣布解除与捷克布拉格市的友城关系答记者问时表示,中方希望布拉格市政当局早日认识并纠正错误,为双方恢复交往与合作创造条件。

“2018年11月以来,捷克布拉格市新一届市政当局主要官员等人,无视国际关系基本准则和国际社会共识,不顾中方严正立场和强烈反对,屡屡在台湾、涉藏等涉及中方核心利益的重大问题上采取错误行动并发表不当言论,粗暴干涉中国内政,公然挑战同北京市的友城关系,严重破坏了两市开展交往的政治前提和基础,造成恶劣影响。”耿爽说,鉴于此,北京市已经宣布解除与布拉格市友城关系,暂停双方一切官方往来。

他表示,中方同时也注意到,包括捷克总统泽曼等政要在内的捷克各界有识之士已对布拉格市政当局的错误行径提出谴责。

土在叙北部展开地面军事行动 叙利亚强烈谴责

据新华社大马士革10月9日电(记者汪健 郑一晗)叙利亚外交部9日发表声明,强烈谴责土耳其在叙北部展开军事行动,决心“以一切合法手段抗击土耳其侵略”。

声明同时指出,叙利亚库尔德武装也应应对事态发展承担责任。

土耳其9日下午宣布对叙利亚北部地区发动代号为“和平之泉”的军事行动。土国防部表示,作为“和平之泉”军事行动的一部分,土军队已开始对叙利亚北部幼发拉底河以东地区发动地面进攻。土总统埃尔多安当日在社交媒体上发布了军事行动开始的消息,称“和平之泉”军事行动的目的是防止库尔德“恐怖分子”在土南部边境线上建立起一道“恐怖主义走廊”,并促使叙利亚难民重返家园。

叙库尔德武装政治代表机构随后发表声明表示,愿意在俄罗斯调解下和叙政府展开对话以应对叙北部紧张局势,希望俄罗斯成为双方对话的担保国。

拜登首次公开表明支持弹劾特朗普

特朗普第一时间回击

新华社华盛顿10月9日电(记者孙丁 邓仙来 刘阳)美国前副总统、民主党总统竞选人拜登9日说,他支持弹劾现任总统特朗普。这是自众议院民主党人近期启动针对特朗普的弹劾调查以来,拜登首次就此表明立场。特朗普对此反唇相讥,称拜登此番表态“可悲”。

拜登选情受累

拜登于2009年至2017年任美国副总统。他今年4月宣布竞选下届美国总统,被特朗普视为主要竞争对手之一。拜登当天在新罕布什尔州出席活动时说,特朗普违背就职誓言、背叛国家,应被弹劾。

涉及特朗普与乌克兰总统泽连斯基敏感通话内容的“电话门”事件曝光后震动美国朝野。民主党指责特朗普滥用职权谋求私利,寻求外国势力干预明年美国总统选举。

然而,民主党控制的美国国会众议院9月下旬因“电话门”事件启动针对特朗普的弹劾调查后,特朗普政府不仅明确表示拒绝配合,还“转守为攻”,通过保守派媒体加强报道有关拜登负面新闻的“舆论战”。

多家民调结果显示,受“电话门”曝光拜登可能曾为儿子“出头”,在担任副总统期间干预乌克兰司法的传闻影响,拜登支持率已被党内竞选对手、马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦反超。在此之前,拜登的支持率一直“一枝独秀”。



拜登(资料照片)

白宫策略变化

众议院下属几个委员会已向多个涉及“电话门”事件的个人和机构发出传票,要求提交相关资料配合调查,但遭白宫抵制。

总统律师西波隆日前致信众议院议长佩洛西等国会民主党人,称众议院启动针对特朗普的弹劾调查受党派政治驱使,缺乏法律依据,违背正当程序。他特别指出,佩洛西在启动弹劾调查前未经全院表决。

佩洛西回应说,这封信明显错误,将被视为白宫又一个妨碍众议院调查的证据。根据美国宪法,国会众议院“独享弹劾权”,并未有明文规定启动弹劾调查须经全院投票。不过,在前总统尼克

松和克林顿的弹劾案中,众议院均在全院表决后才启动弹劾调查,这也是特朗普政府对当前弹劾调查提出质疑的论据之一。

美国康奈尔大学法学教授延斯·奥林指出,白宫拒绝配合弹劾调查标志着其应对策略的变化。此前白宫在舆论压力下公布特朗普同泽连斯基的通话内容记录就是为了避免被扣上妨碍调查的帽子,但显然现在已经放弃了原来的策略。美国乔治敦大学法学教授维多利亚·诺斯则分析,白宫现在的态度基本等同于在法律层面向国会民主党人“宣战”。

政治困境加剧

自特朗普上台以来,共和、民

主两党斗争激烈。新一届国会中,重掌众议院的民主党人加紧对政府实施监督与制衡,府院之争愈演愈烈,各方寻求共识展开合作的空间和能力受到进一步制约。

分析人士认为,特朗普“电话门”事件引起的风波或让华盛顿的政治困局继续恶化,新增不确定性甚至加剧宪政危机。

美国纽约大学法学教授梅莉萨·默里说,在过去,当美国政府与国会就监督要求出现分歧时,双方会通过协商达成一个都能接受的协议,若达不成再诉诸法律。然而,在特朗普时期,不同权力分支之间通过协商解决问题的准则已被抛弃。

乘专列,体验越南异国风情

越 南

◆ **A线** 越南下龙湾、天堂岛、巴亭广场、厦门鼓浪屿、华安土楼、南普陀、曾厝垵、长沙韶山专列12日游,1780元/人起,11月5日左右出发

◆ **B线** 越南河内、天堂岛、下龙湾、广东湛江、广西北海、福建厦门鼓浪屿、江西庐山锦绣谷、湖南韶山毛主席故居专列15日环游,2299元/人起,10月22日左右出发

咨询电话:4949979 18603754077
13837553695

报名地址:建设路西段平顶山日报社广告中心